Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
GI MEGOLDAS pont(45) :

Felvételi vizsga
Mesterképzés, gazdasaginformatikus szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2016. januar 7.
MEGOLDASOK

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat!

A feladatok megoldasdhoz csak papir, frészer, zsebszdmologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunikacié tiltott. A megoldasra fordithat6 id6: 120 perc. A feladatok utdn azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja ra, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
betlijelének bekarikazasa. Kiegészitendd kérdések esetén, kérjiik, adjon vilagos, egyértelmi valaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegii kérdések esetén irja le az 1j betiijelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informaciok koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatat. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznalasa esetén a feliigyel6 kollegak a vizsgdbdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgija sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezo felvételi idoszakban kisérelheti meg
jbol.

Témakorok kivalasztasa

Jelen Osszedllitas 3 x 2 témakort tartalmaz: valdszinliségszamitas — diszkrét matematika; vallalatgazdasdgtan —
pénziigyi ismeretek; vallalatiranyitasi rendszerek — programozasi és halézati ismeretek. Mindhdrom csoportbdl ponto-
san 1 feladatait kell megoldania. Az aldbbi tdblazatban jeldlje egyértelmiien (+ vagy x jellel), hogy az adott csoportbdl
melyik témakor feladatait oldja meg. Csak ezek eredményeit vessziik figyelembe a felvételi vizsga pontszamanak
megallapitdsahoz.

Valészinliségszamitas

Diszkrét matematika

Villalatgazdasagtan

Pénziigyi ismeretek

Vallalatiranyitasi rendszerek

Programozasi és halézati ismeretek

Szakiranyvalasztas

Kérem, az alabbi tdblazatban jelolje meg, mely szakirdnyon kivdnja tanulményait folytatni. A tdblazatban a
szakirdny neve mellett szdmmal jelolje a sorrendet: 1-es szam az elsé helyen kivalasztott szakiranyhoz, 2-es a méasodik
helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 6sszes szakirdany mellé szamot irni, de legalabb egy szakiranyt jel6ljon
meg. Egy sorszam csak egyszer szerepeljen.

szakirdny neve sorrend

Analytical Business Intelligence

Financial Informatics

Véllalatirdnyitasi informatika szakirany
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
VS MEGOLDAS pont(15) -

2 4 2
1. Legyenek A és B események, melyekre P(AB) = R P(A|B) = 5 P(B|A) = 3 Mennyi annak a valdszintisége,

hogy legaldbb az egyik esemény bekovetkezik?

7 10 15 5
Megoldas: a) pont(1):

. Egy urnaban 8 piros és 6 kék goly6 van. Kihizunk 6t6t, majd visszatessziik, megkeverjiik és Gjra kihtzunk 6tot.
Mennyi a valészintisége annak, hogy mindkét alkalommal legfeljebb egy piros volt a kihtzottak kozott?

b (20 w00 o (90) . (20:00)

Megoldas: a) pont(1):

. Egy szabalyos dobdkockaval addig dobunk, amig 1-est nem kapunk, jelolje X a sziikséges dobédsok szamét.
(i) Ekkor X eloszldsa

a) binomiélis b) exponenciélis ¢) normélis d) geometriai
Megoldds: d) pont(1):
(ii) Mennyi X vérhaté értéke?

6

a) E b) 5 c) 6 d) 36

Megoldds: c) pont(1):

. Legyen az X valésziniiségi véltozé 3 paraméterii Poisson-eloszlast (Po(3)) és az Y valészintiségi véltozé 2 pa-
raméterti Poisson-eloszldsi (Po(2)), valamint legyen X és Y fliggetlen.

(i) Mennyi az E(7X — 4Y") vérhaté érték?

1 13
= b) 1 2 d) —
a) 5 )13 ) 29 )
Megoldds: b) pont(1):
(ii) Mennyi a 02(Y) szérasnégyzet értéke?
1 1
Z 2 d) =
a) 1 b) 4 c) ) 5

Megoldds: c) pont(1): D

(iii) Mennyi a cov(2X — 3Y, X + 5Y") kovariancia értéke?

41
a) —24 b) 36 c) ~% d) 78

Megoldas: a) pont(1):
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5. Legyen X valdszintiségi véltozé varhaté értéke: E(X) = 4, szérdsa o(X) = 2 és legyen Z = 3X — 1.

(i) Mennyi a 0(Z) szérds értéke?

Megoldds: o(Z) =6
(mert 0(Z) = 0(3X — 1) = 0(3X) = 30(X) = 3-2 = 6) pont(1):

(ii) Mennyi az R(X,Z) korrelaciés egyiitthaté értéke?

Megoldds: R(X,Z) =1

(mert Z és X kozott linedris kapcsolat van) pont(1):

6. Legyen X normaélis eloszlasi 100, illetve 5 paraméterekkel (/N (100,5)).
(i) Fejezze ki a P(95 < X < 110) valésziniiséget a standard normélis eloszlds eloszlasfliggvényével!
Megoldds: P(95 < X < 110) =@ (2) — @ (-1)
(mert P(95 < X < 110) = Fx (110) — Fx (95) = ® (H%19) — @ (2£109) = ¢ (2) — @ (—1)) pont(1):

(ii) Adja meg az E(X?) mésodik momentumot!
Megoldds: E(X?) = 10025
(mert E(X?) = 02(X) + (E(X))? = 25 + 10000 = 10025) pont(1):

7. Legyen az X valésziniiségi valtozé 3 paraméterti exponencialis eloszldsi (E(3)) és legyen V = X2 — 3. Adja meg
V' eloszlasfiiggvényét!

Megoldds: Fy(t) =1—e3ViH3 ¢ > -3

(mert Fy (1) =P(V <t) =P(X2 -3 <t) =P(X < VI +3)=1— ¢ 3ViF3) pont(1):

8. Legyen XY egyiittes stirliségfiiggvénye fx y(z.y) =a-(x+y), 0<z<2, 0<y<2.
(i) Adja meg « értékét!

1
Megoldds: o = 3 (mert 1= [ [ fx,v(z,y)dzdy = f02 f02 a(z +y) dzdy = 8a) pont(1):

(ii) Adja meg Y vetiileti slirliségfliggvényét!

1 2
Megoldds: fy(y) = %, 0<y<2 (mertfy(y)=[fxv(zy) de=[; %(m—&-y) dz = %(2y+2) ) pont(1):

(iii) Adja meg Y vérhaté értékét!

7
Megolda’s: EY = 6 (mert EY = fyfy(y) dy = f02y . L‘H _ 14

Pl =1 pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

DM MEGOLDAS pont(15) :

Figyelem: mindegyik feladatndl eqy helyes vdlasz van!

1. Egy 9 csticst egyszerti grafban minden csiics foka 4. Melyik lehet igaz az alabbi allitasok koziil?

a) A graf 2-szinezhetd. b) A graf 4-élszinezhetd.
c) A grafnak nincs feszitéfdja. d) A grifnak van Hamilton-kore.
Megoldds: d) pont(1):

2. Egy 100 cstcsu teljes grafbdl toroljik egy 10 csicesu kor éleit. A kapott grafnak

a) a kromatikus szdma 96, a klikkszdma 95.
b) a kromatikus szdma 91, a klikkszama 90.
c) a kromatikus szdma és a klikkszdma is 95.

d) a kromatikus szdma és a klikkszdma is 90.

Megoldds: c) pont(1):

3. Melyik igaz az alabbi allitasok kozil?

a) Ha egy 10 cstcsi egyszerli grafban van Euler-séta, akkor minden cstcs foka legaldbb 2.
b) Ha egy 10 csicst egyszerti grafban van Euler-korséta, akkor van Hamilton-kor is.
¢) Ha egy 10 csticsi egyszerti grafban van Hamilton-kor, akkor van Euler-korséta is.

d) Ha egy 10 csicsu egyszerii grafban minden csics foka legaldbb 2, akkor van benne kor.

Megoldds: d) pont(1):

4. Egy 8 cstcsu korben 0sszekotjiik a koron szemkozti csucsokat is. A kapott grafban

a) a fiiggetlen csicsok maximélis szdma 4, a maximaélis klikk mérete pedig 3.
b) a fiiggetlen csticsok maximdlis szdma és a maximalis klikk mérete is 3.
c) a fiiggetlen cstucsok maximadlis szdma 4, a maximélis klikk mérete pedig 2.

d) a fiiggetlen csticsok maximadlis szdma 3, a maximélis klikk mérete pedig 2.

Megoldds: d) pont(1):

5. Melyik allitds igaz az aldbbiak koziil?

a) Ha egy 12 csicsu graf kromatikus szdma 6, akkor a graf osszefiiggd.
b) Ha egy 12 csicst graf kromatikus szdma 6, akkor a grafnak legaldbb 15 éle van.
¢) Ha egy 12 csticsu graf kromatikus szdma 6, akkor az élkromatikus szdma legaldbb 7.

d) Ha egy 12 csicsu graf kromatikus szdma 6, akkor az élkromatikus szdma legfeljebb 7.

Megoldds: b) pont(1):

6. Hany olyan 30 betiib6l all6 sorozat készithet6 az angol abc 26 bet(ijébdl, melyben minden betii szerepel, de egy
betil sem szerepel ketténél tobbszor?
20 - 30! 30!

a) 16- (). b) (4)16 c) 26! (%) d) Ir

Megoldds: b) (c: 1 pont) pont(2):
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7. A K20 teljes paros graf

a) tizszeresen élosszefiiggd, de nem tizszeresen Osszefiiggs.
b) tizszeresen Osszefiiggd, de nem tizszeresen élosszefiiggd.
c) tizszeresen élosszefiiggd és tizszeresen Osszefiiggt is.

d) nem tizszeresen Osszefiiggd és nem is tizszeresen élosszefiiggd.

Megoldds: c) (a: 1 pont) pont(2):

. Legyen G olyan tizenkét csiicsu egyszerd graf, melyben minden csics foka 4. Melyik allitas teljesiil biztosan az

aldbbiak koziil?

a) G péros graf.

b) G nem pdros graf.

c) G tartalmaz Euler-korsétat.

d) G-hez hozza lehet venni 12 élet gy, hogy egyszerii maradjon és legyen Euler-korsétdja.

Megoldds: d) (c: 1 pont) pont(2):

Melyik igaz az aldbbi allitasok koziil?

a) Minden 4 csicsd egyszerti graf intervallumgréf.

b) Minden 5 cstcst, 9 éli egyszert graf intervallumgraf.
¢) Minden 5 cstcst, 8 él(i egyszer(i graf intervallumgraf.

d) Nem létezik 5 csticst, 5 él{i intervallumgraf.

Megoldds: b) (c: 1 pont) pont(2):

10.

Melyik allitas igaz az aldbbiak koziil?

a) Ha egy n cstcst, egyszer(, sfkbarajzolhaté grafban nincs hdrom hosszi kor, akkor legfeljebb n éle lehet.
b) Ha egy n csticst egyszer(i grafnak legfeljebb 3n — 6 éle van, akkor sikbarajzolhatd.

c) Ha egy graf nem tartalmazza részgrafként sem a K33, sem a Ky gréfot, akkor sikbarajzolhaté.

d) Ha egy graf tartalmazza részgrafként a Kj 4 gréfot, akkor nem sikbarajzolhatd.

Megoldds: d) (c: 1 pont) pont(2):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

VG MEGOLDAS pont(15) -

1. Sorolja fel a menedzsment funkciéit!

2. Melyik allitds igaz H. Ford tevékenységére?

a) Tevékenysége inditotta el az els6 tudomanyos menedzsment irdnyzatot.

b) A dolgozdknak adott atfogd szocidlis juttatdsok inditottdk el az emberkdzpontu irdnyzatot.
c) Tevékenysége elsésorban az lizemszervezésre irdnyult.

d) Tevékenysége elsésorban a fizikai munka racionalizdldséra irdnyult.

e) Az egész vallalat miikodését tanulmanyozta, menedzsment alapelveket fogalmazott meg.

Megoldds: c) pont(1):

3. Milyen szempontok szerint osztélyozzuk a szervezeti strukturdkat?

a) centralizélds, véllalati méret, ipardgi besorolds

b) kommunikacié, szervezeti hierarchia, emberkdzpontusédg

c) er6forrds-elosztés, informaciédramlds, vezetési stilus

d) hatdskérmegosztds, munkamegosztds, koordindcids eszkozok

e) vezetés feleléssége, erbforrds-elosztéds, dontési mechanizmus

Megoldds: d) pont(1):

4. Melyik allitds igaz a funkcionélis szervezeti forméra?

a) egydimenzids, tébbvonalas, stabil kornyezetben jél miikodd szervezeti forma

b) tobbdimenzids, egyvonalas, dinamikus kornyezetben jél miikodé szervezeti forma

¢) egyvonalas, egydimenzids, stabil kornyezetben j6l miik6dé szervezeti forma

d) tobbvonalas, tobbdimenzids dinamikus kornyezetben jél miikédé szervezeti forma

e) egydimenzids, tobbvonalas, f6ként dinamikus koérnyezetben j6l miikodé szervezeti forma

f) tobbdimenzids, egyvonalas, f6ként statikus kornyezetben jél miikddd szervezeti forma

Megoldds: a) pont(1):

5. Sorolja fel a TQM menedzsment filozoéfia alapelveit!

..... vevOkOzpontisag ... .. ....folyamatos fejlesztés .... .dolgozdk bevondsa,felhatalmazasa.

pont(3):
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6. Egészitse ki az abrat a hatlépéses folyamatfejlesztési modell hidnyzé elemeivel!

Probléma definiadlasa <

Folyamat azonositasa és
dokumentalasa

Ok-okozati kapcsolatok feltarasa

Javaslatok, megoldasok
kifejlesztése és ..........ccceevunnn.

Megoldasok gyakorlatba ultetése
v és értekelése

Megoldas: teljesitmény mérése; kiprébalasa pont(2):

7. Mekkora a vallalat 0sszes fix koltsége, ha az drbevétele 200 mF't, a fedezettomeg 130 mFt, és a nyereség 70 mFt7
(A szamitds menetét is adja meg!)

Megoldds: Kgx = F — N =130 — 70 = 60mFt pont(1):

8. Egy autdalkatrész bolt 24 darab karpitrogzité patentot ad el havonta. A patent beszerzési dra 200 forint. A
beszallité a megrendelt mennyiséget mindig a kérésnek megfeleléen széllitja le. A készlettartdsi rata évente
20%. A rendelési koltség 1000 forint. (Havi 24 munkanappal és évi 12 hénappal szamoljon!) Hatdrozza meg a
karpitrogzité patentok gazdasdgos rendelési tételnagysdgat! frja fel a szamitashoz hasznalhaté Gsszefliggést is!

2AD 2-1000-24-12
Megoldds: Q* =/ = v/ 200 0.3 =120db pont(2): D
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

PU MEGOLDAS pont(15)

1. A befektetési jegy netté eszkozértéke:

a) A befektetési alap eszkozértékének és a befektetési alap koveteléseinek kiilonbsége.
b) A befektetési jegy eladdsakor érvényes &r.

c) A befektetési alap nett6 eszkozértékének és a forgalomban levé befektetési jegyeknek a hanyadosa.
Megoldds: c) pont(1):

2. Vélassza ki a tagsagi viszonyt megtestesit6é értékpapirokat!
a) részvény, kotvény, valtd, jelzdloglevél
b) torzsrészvény, els6bbségi részvény, vagyonjegy

c) torzsrészvény, hajoraklevél, diszkontkincstarjegy
Megoldds: b) pont(1):

3. Mit jelent az els6bbségi részvény?

a) Az els6bbségi részvény valamely jogosultsdgban elsébbséget jelent a torzsrészvényessel szemben.
b) Az els6bbségi részvény hitelezési jogviszonyt tartalmazé rovid lejarati értékpapir.

c) Az els6bbségi részvény a kamatok megfizetésének els6bbségét jelenti.
Megoldds: a) pont(1):

4. Valassza ki a helyes megoldést!

a) Az osztalék a véllalat adézott eredményébél a részvényest megilleté hozam.
b) Az osztalék a véllalat pénziigyi eredményébél a részvényest megilleté hozam.

c) Az osztalék a véllalat mérleg szerinti eredményéb6l a részvényest megilleté hozam.
Megoldds: a) pont(1):

5. Egy kamatszelvényes kotvény az alabbi pénzdramokat fizeti:

a) egy Osszegben lejdratkor kifizeti a névértéket.
b) egy Osszegben lejaratkor kifizeti a névértéket és annak kamatos kamatait.

c) periédusonként elére meghatdrozott kamatot, és a futamid végén egy Gsszegben a tOketorlesztést fizeti ki.
Megoldds: c) pont(1):

6. A hatdridés ligylet jellemzdje:

a) Az értékpapirnak a teljesités napjan kell rendelkezésre dllnia.

b) A szerzéd6 felek elére meghatdrozott mennyiségii és minéségli termék elére meghatdrozott dron és napon
torténd adas-vételére szerzédnek.

c) A termin tigyletek opcids tligylettel valé biztonsagi fedezése.
J\/?/egoldcis: b) pont(1):

7. Vélassza ki az opcié kifréjanak jellemzojét!
a) Az opcids dij ellenében vételi jogosultsdgot szerez.

b) Az opcids dij ellenében kotelezettséget vallal vételre vagy eladdsra.

c) Az opciés dij ellenében eladdsi jogosultsagot szerez.
Megoldds: b) pont(1):
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8.

Vilassza ki a hiteltorlesztési terv jellemzgjét!

a) Az addssagszolgdlat (kamat és t6ketorlesztés) jelenértékeinek Osszege megegyezik a felvett hitel dsszegével.
b) Az addssdgszolgdlat (kamat és téketorlesztés) jovOértékeinek Osszege megegyezik a felvett hitel Gsszegével.

c) Az addssdgszolgdlat (kamat és téketorlesztés) jelenértékeinek Osszege megegyezik a felvett hitel és a kamat
Osszegével.
Megoldds: a) pont(1):

Egy standard kamatszelvényes, lejaratkor egy osszegben torlesztendd kotvény névleges kamatldba 6%, névértéke
1000 eurd. A megfeleld elvart hozam 6%. Normdl piaci viszonyokat feltételezve milyen viszonyban van egymadssal
a kotvény névértéke és piaci arfolyama?

a) A kotvény arfolyama megegyezik a névértékkel.

b) A kétvény arfolyama a névérték felett van.

c) A kotvény drfolyama a névértéke alatt van.
Megoldds: a) pont(1):

10.

Egy zér6 kupon, diszkont jellegii kotvény névértéke 1000 eurd. Lejaratig 100 nap van hatra. A befekteték elvart
hozamrataja 6%. Mekkora a kotvény bels6 értéke? A szdmitds mddjat is tiintesse fel!

P, 1000 .
Megoldds: PV = 7 = 9.06 = 983,61 eurd, pont(1): D
14—t L
+ 360 14 360 100

11. Az éves nomindlis kamatlab 6%, az infliciés rdta 3,9%. Mekkora az éves redlkamatldb? A szdmitds modjat is

tlintesse fel!
1+ Tnom 1,06
Megoldds: PV = T j; ;nofl —-1= 1039 1= 10,0202, azaz 2,02% pont(1):
12. Szdmitsa ki 5000 eurd betét értékét a negyedik év végén, ha a bank 6% éves nomindlis kamatot fizet minden
lejaratra, és az éves kamatot havi gyakorisdggal irja joval
) r\mT 0,06 *° .
Megoldds: FV = Cy (1 + —) =5000-(1+ 5 = 6352,45 eurd pont(1):
m

13. A kockdzatmentes kamatldb 3%, a piaci kockdzati prémium 5%. A vizsgdlt részvény bétaja 1,4. Hatdrozza meg
a részvény elvart hozamat a CAPM modell segitségével! A szédmitdshoz hasznélt képletet is tiintesse fel!
Megoldds: rg =rg+ B(rm —rg), MRP =5%, rg=3%+14-5%=10% pont(1):

14. Egy részvénytédrsasig 24 eur6 osztalékot fizet részvényenként a kovetkezd évben. A villalatnal az osztaléktervek
alapjdn, az osztalék-kifizetés nagysdga évenként azonos mértékben, 1%-kal novekszik. A befektetdk a vallalattol
14% megtériilést varnak el. Hatdrozza meg a részvény fair, belsé értékét!

DIV 24
Megoldds: PV = - —1g = 014 0,01 = 184,62 eurd pont(1):
15. Egy biztositéintézet évi 150 000 Ft-ot fizet ligyfelének 6 éven keresztiil. A kifizetések az év végén esedékesek.

Mekkora a kifizetések jelenértéke, ha az alternativ kamatldb 8%?

1
0,08  0,08(1+ 0,08)¢

Megolddas: PV = 150000 - ( ) = 150000 - 4,623 = 693450 F't pont(1):

10
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VI

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
MEGOLDAS pont(15) :

Figyelem: Jeldlje meg a helyes vdlaszokat! Ha egy kérdéshez tébb helyes vdlasz tartozik, minden helyeset be kell

jelélni!

1. Mi jellemzé a tobbrétegili kliens-szerver megoldasokra?

a) Ez egy architektirdlis stilus, amely egy iizleti megoldés feladatait szétosztja tobb, egyiittmiikodé komponens
kozott.

b) Ez egy szoftverkoncepcid, amely szolgdltatdst kindlokat és szolgéltatdst igénylSket foglal magaba.

¢) A szoftverkomponensek egyszerre igénylSként és szolgaltatéként is felléphetnek.

d) A szoftverkomponensek egy szamitégépre (egy hardverre) is telepithetdk.

e) A gyakorlatban nem csak 3 rétegii architektira taldlhato.
f) Mindegyik.
g) Egyik sem.

Megoldds: £) (a-e koziil legalabb 4: 1 pont) pont(2):

2. Jelolje be a helyes allitdst /allitasokat!

a) Az SAP R/3 alkalmazdsai ANSI-C és C++ nyelven {rédtak.
b) Az SAP R/3 alkalmazdsainak tobbségét gépi kédra forditott és optimalizalt formédban hozzdk forgalomba.

c) Az SAP R/3 alkalmazdsainak tobbsége interpretalt nyelven irédott.

d) Az SAP R/3 alkalmazdsai hardvertél, operdcids rendszertdl és adatbéazistdl fliggetlen (virtudlis gép) rendszert
biztositanak a felhasznaloknak.

e) Egyik sem.

Megoldds: ¢) (avagy b: 1 pont ) pont(2):

3. Targyi eszkozt vasdroltunk. Jelolje be a helyes allitdst/allitdsokat!

a) Az eszkozt a szallitéi szdmla beérkezése és konyvelése el6tt nem lehet aktivalni.

b) Az eszkozt csak a f6kdnyvben torténd aktivélds utédn lehet iizembe helyezni.

c) Az eszkoz nyilvantartdsba vétele csak az aktivalds utédn torténhet meg.

d) Az eszkoz értékestkkenési elszdmolasa a nyilvdntartdsba vétel utdn azonnal megkezdddhet.

e) A térgyi eszkoz nem adhaté el, csak ha mar elszédmoltunk legaldbb egy napra es6 értékesokkenést.
f) Mindegyik.
g) Egyik sem.

Megoldds: g) ( a: 1 pont) pont(2):
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4. A vevé elOleget fizetett. Az el6legszamlat kordbban mar feladtuk, elkonyveltiik a pénziigyi modulban. Kiallitottuk
a végszamlat, amin elszamoltuk az eléleget. Milyen adatokat kell feladni a pénziigyi modul felé konyvelésre?

a) A végszdmla azonosité adatai mellett a végszdmla bruttd végosszegének és az elszdmolt elSleg brutté értékének
kiilonbségét egy Osszegként.

b) A végszdmla azonosité adatai mellett a végszamla és az elSlegszdmla nettd és afa Gsszegének kiilonbségeit,
azaz két Osszeget.

c) A végszamla azonosité adatai mellett kiilon a nettd dsszeget és az afat dfakulcsok szerinti bontdsban, levonva
mindegyikbél az el6legszémla megfeleld Osszegeit (nettd értékét és afa Osszegeit).

d) A végszédmla adatait igy, mintha nem lett volna el6legszdmla, plusz a hivatkozdst az elszdmolt elSlegszdmléra.

e) A végszamla adatait 1igy, mintha nem lett volna el8legszdamla, plusz az elszdmolt el8legszdmla stornézé ada-
tait.

f) Mindegyik megoldds helyes.
g) Egyik sem helyes.

Megoldds: d)  (e: 1 pont) pont(2):

5. MRP-t futtatunk. Honnan tudja az algoritmus, hogy igény esetén melyik cikkre milyen rendelést, gyartasi vagy
beszerzési rendelést kell készitenie?
a) A sz4llitéi drlistaval rendelkezd cikkekre beszerzési, a tobbire gyartdsi rendelést készit.
b) A vevéi drlistdban szerepld cikkekre gyartdsi, a tobbire beszerzési rendelést készit.
¢) Az anyagjegyzékkel rendelkezd cikkekre gydrtési, a tobbire beszerzési rendelést készit.
d) A miivelettervvel rendelkezd cikkekre gydrtdsi, a tobbire beszerzési rendelést készit.
e) A cikk mds torzsadata vezérli a kiértékelé algoritmus kivélasztését.
f) Minden érintett cikk esetén rakérdez, és a kezelé valaszatdl fliggden inditja a megfelel§ tranzakciot.
g) Mindegyik megoldds helyes.
h) Egyik sem helyes.

Megoldds: €) d: 1 pont pont(2):

6. Vallalatunk tgyviteli rendszere a kovetkez6 adatbazis-struktiran miikodik.
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MSc felvételi

Vallalatiranyitdsi rendszerek

2016. januar 7.

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
V1 MEGOLDAS
Cikk
SzamlaTétel PK_ | CikD Raktar
PK |SzamlaTétellD | Cikk a Tétel Megnevezés Cikk a PK |TétellD
sorban MennyiségEgység Raktarban
Mennyiség — » Hossz — Készleten
Kedvezmény HosszEgys Foglalt
TételPozicié Széllesség Minkészlet
FK2 | SzamlalD SzéllEgys Maxkeszlet
FK1 | CikkID Vastagsag FK1 | CikkiD
VastagsagEgys
Suly
SulyEgység
Sz'émlz_:l EgységAr Miveletterv
Tételei Pénznem
FK3 | MiiveletterviD PK | MiveletterviD
Y Cikk Leiras
VevéiSzamla R Miveletterve ErvényességKezdete
PK |SzamlalD evo ErvényességVége
PK | VevéID
Szamlaszam Vevé a i Muveletek a
SzamlaKelte Szamlan Nev' Mivelettervben
TeljKelte Irszam
FizHatarid6 Varos Muvelet
Cégnév Utca .
Cégvaros Hazszam PK | MiiveletlD
Cégutca '[elszém -
Céghazszam Ugyfélkat Leiras
Cégte|SZém Miiveletildo
Cégadészam FK1 | MiveletterviD
Vevénév FK2 | GépID
Vevéir’szém Gép
Vevévaros
Vevéutca PK GéQD AMUveIgtet vegzo
Vevéhazszam gep
Vevételszam Megnevezés
FK1 | VevdID Kapacitas
KapacitasEgys
Géporadij
GéporadijPénznem

Géporadij szerint csokkend sorrendben valassza ki azon miivelettervek azonositéjat, érvényességének kezdetét és
végét, amelyeknek valamely miiveletéhez olyan gép tartozik, melynek gépéradija tobb mint 20000. A miiveletterv
azonositdjan és érvényességi adatain t1il a lekérdezés jelenitse meg az adott géphez tartozé azonositot, géporadijat
és a kapcsol6do miivelet azonositéjat és miiveleti idejét is!

Az aldbbi parancsok koziil melyik valdsitja meg a feladatot?

a) SELECT Miiveletterv.MfivelettervID, Mﬁveletterv.ErvényességKezdete,
Mﬁveletterv.ErvényességVége, Miivelet. MiiveletID, Miivelet.Miiveletildo,
Gép.GéplD, Gép.Gépdradij
FROM Miiveletterv INNER JOIN Miivelet ON Miivelet.MiivelettervID = Miiveletterv.MiiveletID
INNER JOIN Gép ON Gép.GépID = Miivelet.GéplD
WHERE (Gépdéradij > 20000)

ORDER BY Gép.Gépéradij DESC;
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b) SELECT Miiveletterv.MiivelettervID, Mﬁveletterv.ErvényességKezdete,
Mﬁveletterv.ErvényességVége, Mivelet.MiiveletID, Miivelet.Miiveletildo,
Gép.GéplD, Gép.Géporadij
FROM Mivelet INNER JOIN Gép ON Mivelet.GépID =Gép.GépID INNER JOIN Miiveletterv
ON Miiveletterv.MiuvelettervID = Mivelet.MuveletterviD
WHERE (Gépoéradij < 20000)
ORDER BY Gép.Géporadij ASC;

c) SELECT Miiveletterv.MiivelettervID, Mﬁveletterv.ErvényességKezdete,
Mﬁveletterv.ErvényességVége, Miivelet.MiiveletID, Miivelet.Miiveletildo,
Gép.GéplD, Gép.Géporadij
FROM Gép INNER JOIN Mivelet ON Gép.GépID=Miivelet.GépID INNER JOIN Miveletterv
ON Miiveletterv.MiivelettervID = Miivelet.MiivelettervID
WHERE (Gépdéradij < 20000)
ORDER BY Gép.Gépéradij DESC;

d) SELECT Miiveletterv.MiivelettervID, M{iveletterv.ErvényességKezdete,
Mﬁveletterv.ErvényességVége, Miivelet.MiiveletID, Miivelet.Miiveletildd,
Gép.GéplD, Gép.Géporadij
FROM  Miveletterv INNER  JOIN  Mivelet ON  Miveletterv.MivelettervID =
Mivelet.MiuvelettervID INNER JOIN Gép ON Miivelet.GépID = Gép.GéplD
WHERE (Gépoéradij > 20000)
ORDER BY Gép.Gépéradij DESC;

e) Egyik sem.

Megoldds: d) (c: 2 pont, b: 1 pont) pont(3): D

7. Tervezze meg egy kisallatmenhely-hal6zat rendszerének adatbazisit az aldbbiak szerint!

A menhelyhaldzat tobb telephellyel is rendelkezik, mely a kisallatoknak ad helyt. A legfébb cél azonban az, hogy
minél tobb kisdllatot 6rokbe fogadjanak és elvigyenek a menhelyrél. A napi miikodés tamogatdsahoz sziikséges
tarolni a telephelyek adatait: cim (irdny{tészédm, vdros, utca, hdzszdm), befogadéképesség (kiilon nagy, kis és
kozépméreti kisallatokra vonatkoz6 befogaddképesség), a telephely vezet8jének neve és telefonszdma.
Szeretnénk tdrolni a bekeriilt kisdllatok adatait is: neviik, fajtajuk, méretiik, sziniik, nemiik, életkoruk, illetve,
hogy épp orokbefogadhatdak-e és melyik telephelyen vannak. Az orokbefogadas folyamatat is tamogatni kell
az orokbefogadds ddtumanak, az orokbefogaddnak, illetve egyéb megjegyzéseknek (pl. milyen allapotban volt a
kiséllat az orokbefogaddskor, sziikséges-e allatorvosi elldtdsa a kozeljovOben) rogzitésével.

Az 6rokbefogaddkrdl szeretnénk nyilvantartani a vezeték- és keresztneviiket, cimiiket (irdnyitészdm, véros, utca,
hézszdm), telefonszdmukat, E-mail cimiiket, illetve, hogy aktudlisan keresnek-e érokbefogadhaté kisdllatot.
Természetesen lehetOség van arra, hogy egy orokbefogadd tobb kisallatot is magdhoz vegyen az id6 elérehaladtaval.
Ugyanakkor nem sziikséges kiilon rogziteni azt a tényt, ha tobb kiséllat 6rokbefogadédsa egyszerre tortént (tehét
pl. egy alom 4 kiscicdjanak befogadasandl késziiljon 4 kiilon bejegyzés, amiknek az Osszetartozasira maximum
csak az orokbefogadds ddtumébdl kovetkeztethetiink).

A lentebb megadott lehetOségekben az alabbiakat abrazoltuk:
e a sziikséges adattablakat elnevezésiikkel,

e az adattablak mezdit,

megjelolt elsddleges kulcsmezd(ke)t minden tédblaban, és

e az idegen kulcsokat a hivatkozott tabla megfelelé mez6jének egyértelmii azonositojaval.

Viélassza ki a fenti feladat helyes, redundanciamentes megoldésat az alabbi lehetoségek koziil!
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
V1 MEGOLDAS
a) Orékbefogadsk Telephely
PK | OrékbefogadékiD Kisallat PK |TelephelylD
o PK | KisallatiD
Vezetéknév . A KisméretiiKap
. Orékbefogadas -
Keresztnév Név KozepesméretiiKap
Irszam PK |OrékbefogadasiD Fai NagyméretiiKa
> ajta <_ gy P
Varos — —P Méret Vezetd
U{ca ) FK1 | KisallatiD Szin Telefon
Hazszam FK2 | OrékbefogadokID Nem Irszédm
Teleft_m Eletkor Varos
E-mail Elvihetd Utca
Keres Hazszam
OroékbefogadasDatuma FK1 | KisallatiD
Megjegyzés
b
) Oroékbefogadok Kisallat Telephely
PK | Orokbef skID . PK | TelephelylD
Orékbefogadas PK | KisdllatiD
Vezetéknév PK rokbef 4s1D Név Ki"sméretﬁlfap .
Keresztnév Fajta Kozepe'sme:retuKap
Irszam . Datum —P» Méret —» Nagyr'r’leretuKap
Viros i ; " Vezetd
Megjegyzés Szin Telefon
Utca FK1 | KisallatiD Nem Irszdm
Hazszam FK2 | OrokbefogadokID Eletkor Viros
TelefC_m Elvihetd Utca
E-mail FK1 | TelephelyID P <
Keres Hazszam
c) Orokbefogadok
Kisallat Telephely
PK | Orokbef 16KID
PK |KisallatiD PK | TelephelyiD
Vezetéknév N n L
Keresztnéy Orékbefogadas Név K!_smeretulfap )
Irszédm PK | OrskbefogadasiD Fajta KozepesméretiKap
Varos — —P Méret > NagyrI\eretuKap
Utca FK1 | KisallatiD Szin \T’Zfeef?n
Héazszam FK2 | OrokbefogadokiD Nem ;
Telefon Eletkor Ir§zam
E-mail Elvihetd Varos
Keres FK1 | TelephelylD Utca
OrékbefogadasDatuma Hazszam
Megjegyzés
d) — :
Orokbefogadok Kisallat Telephely
PK | Orékbef okID PK |KisallatlD PK | TelephelylD
Vezetéknév Oroékbefogadas Név KisméretiiKap
Keresztnév . ; Fajta KozepesméretiiKap
Ir§zam > PK | Oré6kbefogadasiD Méret > NagyméretiiKap
Varos Détum Szin Vezetd
Ut’ca . Medleavzés Nem Telefon
Hazszam glegy Eletkor Irszam
Telefc?n Elviheté Varos
E-mail FK1 | TelephelyID Utca
Keres FK2 | OrékbefogadasID Hazszam
FK3 | OrokbefogadasID
e) Egyik sem.
Megoldds: b) (c: 1 pont) pont(2):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
PH MEGOLDAS pont(15) :

1. Az aldbbiak koziil mely allitas igaz az absztrakt osztdlyra?

a) Az absztrakt osztdlyban minden fiiggvény absztrakt.
b) Az absztrakt osztdlybdl lehet szarmaztatni.

c) Az absztrakt osztdly nem definidlhat tagvéaltozdkat.
d) Az absztrakt osztédly Gse csak absztrakt osztaly lehet.

Megoldds: b) pont(1):

2. Az alabbiak koziil melyik allitds igaz a konstruktorra?

a) A konstruktor nem tartalmazhat paramétereket.

b) Az absztrakt osztdly konstruktora absztrakt kell, hogy legyen.

¢) Egy osztélynak csak egy alapértelmezett (default) konstruktora lehet.
d) A konstruktor nem lehet privét lathatésdgu.

Megoldds: c) pont(1):

3. Készitsen C#, JAVA vagy C++ fliggvényt, mely visszaadja, hogy a paraméterként megkapott egészeket tartal-
mazé témbben hanyszor fordul el6 a leggyakoribb érték.

Megoldds:
public static int Find( int[] numbers )
{
Array.Sort(numbers);
int maxCount = 0;
int currentCount = 1;
for( int i = 1; i < numbers.Length; i++)
if (numbers[i - 1] == numbers[i])
currentCount++;
if (maxCount < currentCount)
maxCount = currentCount;
if (numbers[i - 1] != numbers[i])
currentCount = 1;
}
return maxCount;
¥

(Helyes feltételvizsgalat: 1 pont, helyes ciklus(ok): 1 pont, els§/utolsé elemet is helyesen kezeli: 1 pont)

pont(3):
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4. Melyik allitas igaz az idegen kulcsra (foreign key)?

a) Egy tdbldban csak egy idegen kulcsot lehet megadni.
b) Egy tablaban egy idegen kulcs értéke csak egyszer szerepelhet.
¢) Minden tabldban meg kell adni egy idegen kulcsot.

d) Az idegen kulcs értéke lehet NULL.
Megoldas: d) pont(1):

5. Az alabbiak koziil melyik nem trigger tipus?

a) BEFORE b) DURING ¢) AFTER d) INSTEAD OF

Megoldds: b) pont(1):

6. Készitsen lekérdezést, mely visszaadja, hogy az 500 Ft-ndl olcsobb termékek koziil az egyes vevok Osszesen
mennyit rendeltek! A lista tartalmazza a vevé nevét és a megrendelt darabszamot! Ugyeljen arra, hogy lehetnek
azonos nevii vevok is!

Termék Megrendelés
PK |Termékid PK | Megrendelésid
—
Raktaron Darab
Név FK1 | Termékld
Ar FK2 | Vevéld
FK1 | Gyartold l
Gyarto Vevé
PK | Gyartold PK | Vevéld
Név Név
Cim SzallitasiCim
Megoldds:

SELECT Vevo.Nev, SUM(Darab)

FROM Termek

INNER JOIN Megrendeles ON Megrendeles. Termekld = Termek.TermekId
INNER JOIN Vevo ON Vevo.Vevold = Megrendeles.Vevold

WHERE Term.Ar > 500

GROUP BY Vevo.ID, Vevo.Nev

( helyes join: 1 pont; jé feltétel: 1 pont; helyes GROUP BY : 1 pont) pont(3):

7. Mit jelent pontosan a cellds elv a 3G (UMTS) mobil rendszerekben?
a) Minden aktiv felhasznédl6é (mobil dllomés) tud kapcsolédni a bézisdllomdshoz, ezért nincs is sziikség a cellds
elv alkalmazésara.

b) A mobil dllomés energiaellatasat biztosité akkumuldtorok tn. elem-celldkbdl (battery-cell) épiilnek fel, ezt a
kialakitast nevezziik cellas elvnek.

¢) A mobilszolgéltatési teriiletet celldkra osztjuk. Minden eléfizetd eléfizetéskor kivalaszt egy adott teriilet, ahol
el kivanja érni a szolgaltatast, mintegy ,,cellaba zarjuk” az elofizetot, ezt hivjuk cellas elvnek.

d) A lefedett teriiletet felosztjuk tn. celldkra, ami nagyobb teriileti lefedettséget és nagyobb felhasznald-
kapacitast biztosit egy adora juté kisebb addteljesitmény és kisebb frekvencia-spektrum foglalasi igény mellett.

Megoldds: d) pont(1):

18



Gazdasédginformatikus Programozasi és halézati ismeretek 2016. januar 7.
MSc felvételi

PH MEGOLDAS

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

8.

Az IP hélézatokban a best effort

a) elv azt jelenti, hogy minden IP routert igyeksziink minél t6bb masik routerhez kapcsolni.

b) forgalomtovébbitds elve szerint minden valdsidejli (real time) folyam (stream) elsébbséget élvez, ezért jobb
minoséget ér el a tobbi nem valdsideji forgalomnal.

c) elv azt jelenti, hogy ha csak lehetséges, akkor minden IP csomagot igyekeznek Ethernet keretekben tovdbbitani.

d) forgalomtovébbitds elve szerint minden csomagot igyekeznek tovdbbitani, de amennyiben torlédds miatt ez
nem lehetséges, akkor eldobjak azokat.

Megoldas: d) pont(1):

Ha egy tizfal csak HTTP forgalmat enged at, akkor a tiizfalon keresztiil

a) minden UDP forgalom automatikusan 4t lesz engedve.
b) minden TCP forgalom automatikusan blokkolva lesz.
c) csak a HTTP/TCP forgalom lesz dtengedve.

d) minden, napjainkban hasznalt alkalmazas dltal generdlt forgalom automatikusan at lesz engedve.

Megoldds: c) pont(1):

10.

A switch

a) egy harmadik ISO-OSI rétegbeli dtvélaszto.

b) egy adatkapcsolat rétegbeli csomagkiszolgdl.

c) egy fizikai ISO-OSI rétegbeli aktiv halézati eszkoz.

d) egy méasodik ISO-OSI rétegbeli kereteket tovabbité és kapcsold eszkoz.

Megoldds: d) pont(1):

11.

Egy héldzati dllomds (host) azonositdsa az interneten

a) egy nyilvdnos hdlézati interfészének IP cime alapjn torténik.

b) egy hélézati interfészének MAC cime alapjdn torténik.

c) a felhaszndlé vagy adminisztrator azonositdja (user ID) alapjan torténik.

d) egy IP tartoményédnak azonositéja alapjan torténik.

Megoldas: a) pont(1):
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